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Tehtavissa tarvittavat termodynaamisten suureiden lukuarvot etsitdan monisteesta
G. Fabricius, et al., Fysikaalisen kemian taulukoita, Otatieto, moniste no 548.

HUOM! Ratkaisut on perusteltava ja kaikki tehtavissd esille tulevat suureet

madriteltava. Kiinnittdkdd myods huomiota vastaustenne siisteyteen ja
luettavuuteen.

1.
Pommikalorimetrissa poltettiin 0,5680 g asetonia, (CH3),CO,
(CH3)2CO(l) + 4 O2(g) < 3 CO2(g) + 3 H20()).

Talldin kalorimetrin [&mpétila nousi [ampdétilasta 22,87 °C lampétilaan 24,56 °C. Laske
asetonin moolinen palamisentalpia, AH°; n, kokeen keskimaaraisessa lampétilassa.

Kalorimetrin lampokapasiteetti on 5,64 kJ K.

2,
Tarkastellaan reaktiota
l2(9) < 21(g)
a) Laske reaktion AH®:m, AG® m ja Kp lampétilassa 298,15 K.
b) Laske Kp lampétilassa 1000 K olettaen, etta AH°. ,, on vakio.
) Laske lampétila jossa Kp on 1,000 olettaen, ettéd AH°, , on vakio.
3.
a) Johda Clapeyronin yhtalé kahden faasin valiselle tasapainolle.
b) Elohopean sulamisentalpia sen normaalissa sulamispisteessa -38,9 °C on

11,79 J g”'. Lampétilassa -38,9 °C ja paineessa 1 atm kiintean elohopean tiheys
on 14,193 g cm™ ja nestemaisen 13,690 g cm™. Laske elohopean sulamispiste
paineessa 100 atm.



4.
Propaanin kiehumispiste 1 atm paineessa on -42,1 °C ja n-butaanin on -0,5 °C.
Tunnetaan seuraavat hdyrynpaineet:

t/°C -31,2 -16,3

Popropaani /atm 1,58 2,95

Peoutaani/ atm 0,26 0,563

Olettaen, etta propaani ja butaani muodostavat ideaalisen seoksen,

a) laske propaanin mooliosuus sellaisissa seoksissa, jotka kiehuvat -31,2 °C ja
-16,3 °C lampétilassa 1 atm paineessa,

b) laske propaanin mooliosuus héyryfaasissa edelld mainituissa tapauksissa ja

c) piirrd kiehumispistediagrammi (lampétila-mooliosuusdiagrammi) edellisten

arvojen avulla 1 atm paineessa.

a) Liuottimen kryoskooppinen vakio Kron rippumaton liuenneen aineen
ominaisuuksista, mutta riippuu liuottimen ominaisuuksista. Mitka liuottimen
ominaisuudet taytyy tuntea, jotta K voitaisiin laskea?

b) 3,42 g C12H22044 ja 0,9 g H,NCONH; liuotetaan 100,00 g vetta. Laske
) héyrynpaine lampétilassa 25 °C ja
i) liuoksen jaatymispiste.

Puhtaan veden hoyrynpaine |[ampétilassa 25 °C on 3,1672 kPa.
Kivesi) = 1,86 K kg mol’
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